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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Reparação e optimização das instalações de lazer 

 

 Os espaços públicos de lazer são importantes veículos para elevar a qualidade 

de vida da população e para a construção de uma cidade com condições ideais de 

vida. Nos últimos anos, o Governo tem vindo a promover obras prioritárias 

relacionadas com a vida da população, tais como o Corredor Verde da Costa Sul 

e o Jardim Desportivo para os Cidadãos, tendo desenvolvido, de forma ordenada, 

os trabalhos de reordenamento e optimização das instalações de jardins e zonas 

de lazer, introduzido, sucessivamente, novas instalações recreativas, dispositivos 

de sombreamento e equipamentos sem barreiras arquitectónicas, estendido as 

ciclovias e criado campos de karting e zonas de pesca, com vista a responder 

activamente às diversas solicitações da população quanto a actividades 

desportivas, de lazer e de actividades para pais e filhos, o que merece o 

reconhecimento da população em geral. Tendo em conta a actual situação de 

utilização das instalações de lazer e o feedback dos cidadãos, é necessário 

melhorar a adequação de algumas das instalações ao ambiente local e às 

necessidades reais de utilização. A eficiência de resposta à manutenção de 

equipamentos e instalações no dia-a-dia precisa de ser elevada e, quanto à gestão 

inteligente e à aplicação inovadora, também existem potencialidades de 

exploração. 
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 Com vista à optimização da qualidade dos serviços das instalações de lazer e 

à melhoria da experiência dos cidadãos, e em termos de manutenção e 

aperfeiçoamento das instalações de lazer, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. A concepção de algumas instalações não condiz com as condições do 

ambiente local e as necessidades reais dos residentes. Quanto a isto, como é que 

o Governo vai reforçar a recolha e análise das informações apresentadas pelos 

residentes, agrupar as opiniões dos mesmos e, com base nisto, continuar a 

optimizar a selecção de materiais, o planeamento, a concepção e os critérios de 

vistoria e recepção das obras, a fim de que as instalações a construir ou a 

remodelar se adeqúem melhor ao ambiente de Macau e correspondam às 

necessidades reais dos residentes? 

2. Para elevar ainda mais o nível de manutenção regular das instalações de 

lazer, como é que o Governo vai criar um mecanismo mais eficaz e rápido para a 

inspecção rotineira e a reparação urgente dessas instalações, por exemplo, a 

colocação do código QR em lugares visíveis de diversos tipos de instalações de 

lazer, para facilitar aos cidadãos a reparação por meio de um clique, de modo a 

promover eficientemente os trabalhos de manutenção e reparação, e garantir, ao 

máximo, a estabilidade e o uso normal das instalações? 

3. Actualmente, várias cidades do Interior da China já introduziram 
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instalações de lazer inteligentes e ecológicas1 , nomeadamente, a produção de 

electricidade através da energia fotovoltaica e do desporto, e a interligação de 

dados saudáveis, o que é, simultaneamente, prático e interactivo. O Governo deve 

aprender com as experiências avançadas do Interior da China e, em conjugação 

com a disposição dos espaços de lazer e as condições reais de acolhimento de 

Macau, introduzir instalações desportivas amigas do ambiente e fáceis de reparar, 

com vista a enriquecer as experiências de desporto e lazer dos residentes e a 

promover a articulação entre os serviços públicos de lazer e desporto e a gestão 

da saúde individual. Vai fazê-lo? 

24 de Abril de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Ngan Iek Hang 

 
1 Referência: https://paper.people.com.cn/rmrbwap/html/2020-10/30/nw.D110000renmrb_20201030_5-15.htm 


